

# 茶，让我们在一起

## ——首个“国际茶日”万里茶道系列活动开启

新华社北京5月21日电 淡中有味茶偏好，清茗一杯情更真。5月21日，以“茶和世界 共品共享——茶，让我们在一起”为主题的首个“国际茶日”万里茶道系列活动在北京中华古茶博物馆开启。

该系列活动由中国民间组织国际交流促进会指导，中华文化促进会、万里茶道（国际）协作体、中国食品土畜进出口商会共同发起，获得了中国茶叶学会、国际茶叶委员会、欧洲茶叶委员会、东盟茶叶协会、蒙古国驻华使馆、尼泊尔驻华使馆、摩洛哥驻华使馆等50余个相关组织和机构，以及莫斯科、墨尔本、普洱、祁县、多伦多等国内外30多个城市的支持和参与。联合国粮农组织政府间茶叶工作组对本次活动表示祝贺，并对主办方在国家、地区间促进茶产业发展所做出的努力给予了积极评价。

2019年12月，联合国大会宣布将每年5月21日确定为“国际茶日”，以赞颂茶叶的经济、社会和文化价值，促进全球农业的可持续发展。联合国大会在有关决议中指出，茶叶生产和加工是发展中国家数百万家庭的主要生计来源，也是若干最不发达国家数百万贫困家庭的主要谋生手段，其有助于应对饥饿、减少极端贫困、增强妇女权能、可持续利用陆地生态系统。

中华文化促进会主席王石在活动启动



5月21日，贵州省安顺市西秀区双堡镇茶农在茶园采摘茶叶。新华社发

仪式的致辞中表示，习近平主席对首个“国际茶日”系列活动致信的内容精神，为我们今后的工作指明了方向。作为“国际茶日”设立的主要推动者、茶的发源地和最大产茶国，我们有责任和世界上的同业者一道，通过促进茶产业的健康和可持续发展，以及茶文化的交流互鉴，助推构建“你中有我，我中有你”的人类命运共同体。

中华文化促进会副主席、万里茶道（国

际）协作体执行主席郭杰代表主办方在仪式上发布了“首个国际茶日万里茶道（北京）倡议”。该倡议呼吁茶行业者和有识之士共同秉承“国际茶日”的宗旨，发扬万里茶道的精神，以健康为目标，以国际协作为途径，以文化为旨归，以城市为驱动，以青年为创想，共同创造美好的生活和未来。

中国食品土畜进出口商会会长曹德荣表示，将加快推动中国茶与国际市场融合

的进程，同时为发展中国家的茶产业提供更多的帮助。

国际茶叶委员会主席伊恩·吉布斯在为该系列活动发来的视频致辞中说，在今年这一特殊的年份，建议大家都尝试一下茶这样的健康饮品。他还强调，许多年轻人受到引领成为本次活动的核心成员，令人兴奋而鼓舞。

蒙古国驻华大使丹巴·冈呼雅格希望能在该倡议指引下，积极参与万里茶道的国际传播，促进沿线国家及相关城市茶叶种植和加工，扩大生态和旅游领域的交流与合作。

为践行该倡议，为期4年的“国际茶日万里茶道行动计划”同时启动，其中包括万里茶道茶农帮扶计划、中蒙俄万里茶道城市合作会议、祁县国际茶商大会、大学生互联网茶创大赛等具体内容，从扶贫、种植、加工、流通、文旅等多方面助推中国茶产业的新型发展和国际合作。

在系列活动启动仪式上，坐落在北京通惠河畔的中华古茶博物馆也正式揭牌，并举办了首场展览活动——“大道通真：馆藏普洱茶专题展”。

另据了解，该系列活动启动仪式当天还在湖北宜昌、云南普洱、山西祁县、内蒙古多伦、澳大利亚墨尔本等地设立了分会场。

外交部：

## 坚决反对美售台武器 已向美方提出严正交涉

新华社北京5月21日电（记者 成欣）外交部发言人赵立坚21日说，中方坚决反对美售台武器，已向美方提出严正交涉。

当日例行记者会上，有记者问：美国政府已告知国会可能将向台湾出售总价值1.8亿美元的先进鱼雷。中方对此有何评论？

赵立坚说，中方坚决反对美售台武器，已向美方提出严正交涉。“我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和军事联系，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。”

## 教育部试点建设 未来技术学院

新华社北京5月21日电（记者 胡浩）记者21日从教育部了解到，为推进新工科建设再深化、再拓展、再突破、再出发，推动高校加快体制机制创新，做好未来科技创新领军人才的前瞻性和战略性培养，抢占未来科技发展先机，教育部决定在高等学校培育建设一批未来技术学院。

教育部高等教育司负责人介绍，未来技术学院建设力争通过4年左右时间，在专业学科综合、整体实力强的部分高校建设一批未来技术学院，探索专业学科实质性复合交叉合作规律，探索未来科技创新领军人才培养新模式，争取用10年左右时间打造能够引领未来科技发展和有效培养复合型、创新型人才的教科研高地。

未来技术学院建设任务主要包括凝练未来技术特色、创新人才培养模式、革新教学组织形式、打造高水平教师队伍、深化国际合作、汇聚各方资源、优化管理机制。教育部将根据国家经济社会发展需求，规划未来技术学院建设布局。具备条件的高校向教育部高教司提出申请，教育部组织专家进行论证，重点考察人才培养模式、建设基础、政策支持保障条件等，按照“成熟一个、启动一个”的原则进行培育建设。

国际奥委会主席巴赫：

## 若东京奥运会明年 无法举办将被取消

新华社北京5月21日电（记者 姬烨 王梦）国际奥委会主席巴赫日前接受采访时表示，若延期一年举行的东京奥运会在2021年仍无法举办，那么将被取消。

今年3月，国际奥委会和日本政府共同宣布，受疫情影响，原定于今年7月开幕的东京奥运会推迟一年至2021年7月23日开幕。但日本首相安倍晋三上月表示，除非新冠病毒得到控制，日本将不能举办综合性体育赛事。对此，巴赫也表示理解。

“很坦率地说，我对此有一些理解，因为你不可能永远在组委会雇佣3000或5000人。”巴赫在接受英国广播公司采访时说，“你不可能每年都改变所有主要单项联合会全部的全球赛事计划，你也不可能让运动员处于不确定性之中。”

巴赫表示，国际奥委会致力于明年举办东京奥运会，但与此同时，也不得不考虑不同的方案，比如隔离运动员。

“这对奥运村的生活意味着什么？”巴赫说，“所有这些不同的方案都在考虑范围之内，这就是为什么我说这是一项艰巨的任务，因为有太多不同的选择，以至于现在无法轻易决定。”

“当我们将对2021年7月23日的世界情况有清晰的认识时，我们将做出正确的决定。”

当被问及东京奥运会是否会闭门举行时，巴赫说这不是他想要的。“因为奥林匹克精神也关乎团结粉丝，粉丝在奥运场馆里，才让奥运会变得如此与众不同，来自全球各地的粉丝需要在一起。”

“但是到了决定的时候，我想请你给我更多的时间，与运动员、世界卫生组织和日本的伙伴进行磋商。”巴赫说。

联合国报告：

## 全球人类发展可能出现30年来首次减缓

新华社联合国5月20日电（记者 王健刚）联合国开发计划署20日发布报告说，受新冠疫情影响，全球人类发展今年可能出现自1990年提出人类发展这一概念以来的首次减缓。

联合国开发计划署当天公布《新冠疫情与人类发展：评估危机与展望复苏》报告说，疫情发生后，大多数国家，无论贫富，都感受到了在人类发展基本领域中出现的衰退。自1990年以来，联合国开发

计划署每年都发布全球人类发展报告，报告中提出的人类发展指数对健康、教育和收入方面进行综合度量。

报告说，新冠疫情已导致全球30多万人死亡，预计今年全球人均收入将下降4%。随着学校停课，考虑到无法通过线上课程受教育的儿童，在人类发展指数低的国家，86%的小学生实际处于失学状态，而在人类发展指数高的国家，这一比例为20%。

联合国开发计划署人类发展

报告办公室主任佩德罗·孔塞桑说，这场危机表明，如果我们不能将公平纳入政策工具中，许多国家将更加落后。在这场危机中，包括互联网接入在内的“新必需品”显得尤为重要，它能够帮助人们从远程教育、远程医疗和远程办公中受益。

报告提出了保护卫生系统和加强社会保障、保护中小企业和非正规部门的工人等应对当前危机的优先步骤，并呼吁国际社会为此加快对发展中国家的相关投资。

## 孟加拉湾沿海地区迎战特强气旋风暴“安攀”



5月20日，在孟加拉国库尔纳东南部，特强气旋风暴“安攀”来袭引发洪水。特强气旋风暴“安攀”20日登陆孟加拉湾沿海地区，目前已造成印度至少77人死亡。孟加拉湾沿海各国已加紧防范，疏散民众。新华社发

## 朴槿惠案终审 检方建议量刑35年

韩国首尔高等法院20日对前总统朴槿惠亲信干政案和国情院受贿案终审开庭，检方建议法院判处朴槿惠有期徒刑35年。

韩联社报道，检方当天要求法院对朴槿惠受贿嫌疑判处有期徒刑25年，罚款300亿韩元（约合2443万美元），追缴赃款2亿韩元（16.3万美元）；对滥用职权、妨碍行使权力等其他嫌疑，要求判处有期徒刑10年，追缴赃款33亿韩元（268.8万美元）。此案定于7月10日宣判。

朴槿惠当天缺席庭审。她的辩护律师称，朴槿惠自幼年起至出任总统期间，始终致力于为国民谋福利，从未沾染腐败与获取私利。她否认所有罪名，请求法院作无罪宣判。

此前，朴槿惠在亲信干政案二审判决中被判处有期徒刑25年、罚款200亿韩元（1628.9万美元）。受贿案二审被判有期徒刑5年、罚款27亿韩元（219.9万美元），以及涉嫌违反选举法被判2年，总共合计有期徒刑32年。

新华社社特稿

## 到大河村，寻找仰韶“日月星”的文化根脉

讲述黄河边上的仰韶故事

仰韶与黄河

黄河流域是中华民族重要的发祥地，穿过时光隧道，追溯民族文化的历史源头，我们发现从古老、著名、具有华夏民族色彩的上古传说，到中华民族的“人文始祖”轩辕黄帝早先的社会活动，无不与黄河流域有关。

从考古学、历史学中，还可以看到，早在远古时期，我们的先人，就是在我们脚下的这块土地上，创造了举世瞩目、名扬四海的“仰韶文化”。

《仰韶与黄河》，以行走的方式，讲述黄河边的仰韶故事。



习近平总书记在关于保护、传承和弘扬黄河文化的论述中指出，黄河文化是中华文明的重要组成部分，是中华民族的根和魂。要推进黄河文化遗产的系统保护，深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。

### 日月星辰，天文之花，先民们制作了彩陶，又在彩陶上表达了自己的崇拜与向往

5月20日，赴大河村遗址博物馆，这次重访距离我们上次采访已经一年有余。沿途道路整洁一新，拟建中的遗址公园绿地被栅栏围护起来。

从1964年发现至今，大河村遗址先后进行了27次考古发掘，发掘面积近7000平方米，出土各类房基50余处、窖穴500余座、墓葬400余座、壕沟5条、各类文物及标本2万余处。其中，包括我国同期保存最为完好的史前建筑基址，以及仰韶文化著名的代表性文物——彩陶双连壶、白衣彩陶钵。当然，也有许多与今天仰韶酒天产品款式相似的小口尖底瓶。

大河村出土的彩陶图案呈现了太阳纹、月

亮纹、日晕纹、星座纹，可以看出，在仰韶时期，大河村先民已具备观察气象变化的技术，并以图案形式呈现出来，说明当时人们已经注意到天文现象的变化对农业生产活动的影响，可能已经有了“季节”概念。这些彩陶图案是我国目前发现最早的天文学实物资料。

今天，蓬勃发展的仰韶酒业将高端产品“天吋”系列分为太阳、月亮、星星三款产品，正是源于此，传承先民智慧，使消费者在品饮美酒时，欣欣然、不经意间进入一场时空之旅，接受文化的沐浴，惬意快乐。

郑州大河村遗址是郑州地区早期发展的历史缩影，它包含仰韶文化、龙山文化、二里头文化、商文化，由此成为诸多遗址中的佼佼者。2001年6月，大河村遗址被列为第五批全国重点文物保护单位。

### 以“南看良渚、北看红山、中看仰韶”的文化目标，建“国内一流、世界有影响力”的国家考古遗址公园

2019年12月以来，大河村遗址博物馆的工作人员一直处于高速运转的状态之中，河南省、郑州市的领导多次驱车前往，投入大量工作

精力，对拟建的大河村国家考古遗址公园规划，作出高瞻远瞩的指示、批示。

今年4月18日，大河村国家考古遗址公园修建性详细规划专题汇报会在郑州召开，与会领导、专家学者智慧丛生，期待高起点规划、高标准建设大河村国家考古遗址公园，讲好仰韶文化、黄河文化故事，从而将遗址公园打造成为国内一流、有世界影响力的历史文化展示载体和平台，为建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市提供文化支撑。

如今，博物馆正门前除了之前已有的遗址概况介绍之外，还展示了大河村国家考古遗址公园鸟瞰图以及修建性详细规划等多幅效果图。展示图显示，未来，西至中州大道、东到龙源八街、北抵连霍高速、南接魏河2400余亩的遗址公园中，以环境类、遗址类、体验类为区划，分别设置沉水步道、亲水平台、植物标识探方、陶具体验、建造体验等多个由仰韶文化发散的展示项目。大河村遗址博物馆馆长胡继忠告诉我们，以前没有城，但是从2019年的发掘结果看，在原来的环境以内，发现有城的出现。

这样一来，它和郑州西山遗址、后庄王遗址、荥阳青台遗址，巩义双槐树遗址等，以黄河为临，依水而居，同根同源汇聚在一起，目前，虽

然很难说哪一座城为黄帝所居住，但是这些城池互相拱卫，繁星满天，绝对是一个事实。它们在史前时期的中原大地上燃起了文明的火种，促进了文明进程。

胡继忠说，未来的大河村国家考古遗址公园在建设中，还预备建一座中国仰韶文化博物馆——“省、市领导在考察中曾经说过，要把这里打造成和良渚文化、红山文化比肩的文化项目，‘南看良渚、北看红山、中看仰韶’，建成一座‘国内一流、世界有影响力’的国家考古遗址公园”。

遗址公园、仰韶文化博物馆的发展，未来都将采用与社会机构开放、合作的共建体系。胡继忠说，大家在此可以全面而系统地了解仰韶文化产生、发展的全过程，在建设方面，将改变过去那种以实物柜展示形态，重在文化的引领。而以仰韶文化为主题的文创项目，也将成为一个面对全球来宾的重要亮点，有所看、有所得、心里很满足，对于游客来说是一场丰富的行程。

“举个例子，这里出土的，象征吉祥、团结、友谊等多重意义的双连壶这种器型，当然可以考虑和当下豫酒排头兵仰韶酒业，来一次深度合作。”

王见宾

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(二)

富强：国之脊梁

富强，即国富民强，是社会主义现代化国家经济建设的应然状态，是中华民族梦寐以求的美好夙愿，也是国家繁荣昌盛、人民幸福安康的物质基础。

富强好比国之脊梁，挺起国家的腰杆，护卫民众的福祉。旧中国积贫积弱，备受列强欺凌，实现国家富强和人民富裕，成为近代以来中华儿女最强烈、最执着的愿望追求。

我们倡导的富强，是人民共同富裕和国家繁荣富强的有机统一，是和平发展与共享共赢的崭新模式。“贫穷不是社会主义”“两极分化也不是社会主义”，社会主义的优越性不仅体现在最终能够创造比资本主义更发达的生产力，更体现在让发展成果更多更公平地惠及全体人民。“中国现在不称霸，将来强盛起来也永远不称霸”。我们追求的富强，不崇尚弱肉强食的丛林法则，不认同“国强必霸”的陈旧逻辑，而是希望与世界各国和睦相处、和谐发展，共谋和平、共享和平。

推进健康郑州行动 提升全民健康素养

健康素养66条第27条：保持正常体重，避免超重与肥胖。

郑州市卫生健康委员会

中牟县自然资源局 郑州航空港经济综合实验区(郑州新郑综合保税区)国土资源局

### 关于郑港出[2019]108号等六宗地中止挂牌交易的公告

郑港出(2019)108号、郑港出(2019)109号、郑港出(2019)110号、郑港出(2019)111号、郑港出(2019)112号和郑港出(2019)113号等六宗地因故中止挂牌交易活动。

特此公告

2020年5月21日